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令和５年度 第１回釧路市社会教育委員会議【議事録】 

 

日時  令和５年６月 13日（火）10:00～11:15 

場所  釧路市生涯学習センター 801号室 

 

１．出席委員  15名中 12名出席 

            田丸典彦委員長、石田憲一副委員長、大久保 貢委員、大嶋春香委員、 

加賀谷淑子委員、久原陽子委員、田中達也委員、種市文彦委員、中西紗織委員、 

中野 彌委員、名塚ちひろ委員、藤原節男委員 

（欠席３名：小山礼子委員、佐山由起子委員、濱口憲太委員） 

 

２．市出席者  13名 

工藤生涯学習部長、澤口生涯学習部次長（生涯学習課長）、塩田美術館長、 

乙黒スポーツ課長、石川博物館学芸主幹、平野動物園ふれあい主幹、 

北村阿寒生涯学習課長、長谷地音別生涯学習課長、森学校教育部次長（教育支援課長）、

外崎青少年育成センター所長、伊藤生涯学習課長補佐、牧野主任、岩田主事 

 

３．議事 

（１）釧路市社会教育推進計画及び釧路市文化芸術振興計画第１次(令和５年度)実施計画について 

（２）釧路市社会教育推進計画第５次(令和４年度)実施計画の評価について 

（３）令和５年度各課所管事業について 

（４）令和５年度開催の会議及び研修について 

（５）その他 

 

４．議事説明内容と質問等 

   議事（１） 釧路市社会教育推進計画及び釧路市文化芸術振興計画第１次(令和５年度) 

実施計画について 

    生涯学習課より、令和５年度に実施する事業等を掲載した実施計画について説明した。 
【質 問】 

  委 員：再掲が無くなったことで評価しやすくなったと思う。また、指定管理については、指定管理者への

要望など、市民が思うところがあるので、市民の意見を聞ける場を設けることはできないか。 

事務局：指定管理の件について、市民と行政が話し合う場や会議はさまざまなところで行われているが、

行政は常に市民の意見に耳を傾ける体制を築いておくことは大切である。委員からのご意見を

参考にし、その上で指定管理者に対しても周知を図っていく必要があると思っている。 

 

議事（２） 釧路市社会教育推進計画第５次(令和４年度)実施計画の評価について 

生涯学習課より、社会教育委員が行う第４次（2021 年度）実施計画の評価作業の依頼及び内容の説

明をした。 

【質問なし】 
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 議事（３） 令和５年度各課所管事業について 

 生涯学習課  ①「2024 くしろ 20歳のつどい」の開催について 

           ②施設のキャッシュレス化について 

              ③アイヌ文化振興事業について 

美術館担当   ①美術館企画展について 

 スポーツ課   ①令和５年度全国高等学校総合体育大会女子バレーボール競技大会 

（インターハイ）の開催について 

博物館   ①博物館企画展の開催について  

②アイヌ文化振興事業について 

 動物園   ①飼育動物の導入について 

阿寒生涯学習課   ①公民館講座の開催について 

   音別生涯学習課   ①各種スポーツ大会の共催実施について 

    教育支援課   ①釧路青年会議所（JC）との連携協定に基づくキャリア教育推進事業について 

 

【質 問】 

   （生涯学習課）①「2024 くしろ 20歳のつどい」の開催について 

   委 員：これまでコロナにより社会教育委員の出席が制限されてきたが今年度はどのようになるか。 

   生涯学習課：釧路、阿寒、音別会場それぞれ社会教育委員の皆様に出席いただく予定だが、コロナが

無くなった訳ではなく、全員参加については検討中である。 

  

 （生涯学習課）②施設のキャッシュレス化について 

  委 員：キャッシュレスに関し、高年齢者の入館料免除は東京都等では行われているが、釧路市では高

年齢者の免除の対応はどのようになっているのか。 

   生涯学習課：施設によって違うが 65 歳以上の方の免除を行っている。キャッシュレス化は、これまでの

現金支払いに加え、クレジットでの支払が可能となるもの。 

  委 員：設備投資にお金がかかると思うが、できるだけ分かりやすくしてほしい。 

   生涯学習課：窓口の職員が丁寧に対応させていただく。 

   

  （動物園）①飼育動物の導入について 

  委 員：大型動物の導入の予定はあるのか。 

   生涯学習課：ヒグマ２頭の導入を予定しているが、ヒグマ舎の工事が延期になっており、工事の完成に

合わせての導入となる。他の大型動物の導入は未定である。 

 

議事（４） 令和５年度開催の会議及び研修について 

   生涯学習課より、社会教育委員に関わる令和５年度開催の会議や研修会等について説明した。 

   【質問なし】 

 

   議事（５） その他 

   委 員：社会教育委員会議の中でテーマを設定し、委員が論議できる機会を設けたいがどうか。 

事務局：次回会議からそのような機会を設けたい。テーマの設定等については今後検討したい。 


